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ДОСВІД РОБОТИ ЦЕНТРІВ АКАДЕМІЧНОГО 
УСПІХУ ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ В УНІВЕРСИТЕТАХ США

Світлана Цимбалюк
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка 
м. Київ, Україна

З початком російської агресії на території України всі сфери життя 
зазнали змін, зокрема і освіта. Наразі перед освітянами постають 

нові питання модернізації системи освіти, враховуючи значний контингент 
вступників – ветеранів. Ветерани як здобувачі вищої освіти потребують 
особливої уваги та підтримки. Варто звернути увагу на Центри академічного 
успіху для ветеранів, які функціонують у США. Війська США, як відомо, 
беруть участь у миротворчих операціях у різних «гарячих» точках світу для 
вирішення військових конфліктів. Тому система освіти в США адаптована 
для роботи з ветеранами.

Одним з прикладів таких Центів може бути – Центр академічного успіху 
для ветеранів університету штату Техас (Veteran Academic Success Center Texas 
State University) заснований у 2012 році капралом морської піхоти Міком 
Райт (Micah Wright). Метою Центру була академічна підтримка ветеранів ве-
теранами. Сьогодні Центр академічного успіху для ветеранів – це спільне 
зусилля між університетом і Департаментом у справах ветеранів (Veteran 
Affairs), щоб забезпечити комбатантів, ресурсами та програмою допомоги 
рівних для підтримки академічних успіхів. Програма допомоги рівному є 
багаторівневим підходом, включаючи допомогу на перехідний період, соці-
альну підтримку та академічні послуги. Центр пропонує тьюторство (tutoring), 
додаткове навчання (supplemental instructions) та коучинг (coaching).

Усі працівники Центру – це ветерани та члени сімей військовозобов’язаних. 
Винятковим у роботі Центру є програма VASC Guiding, яка спеціалізується 

на підтримці ветеранів, які тільки розпочинають свою наукову діяльність. 
Інструктори надають допомогу як студентам університету, так і ветеранам 
штату Техас. Програма базується на принципі «рівний – рівному», тож 
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інструктори консультують та діляться своїм досвідом з академічних питань 
(Taxes State University, 2024a). 

Також у Центрі функціонує програма цільової академічної допомоги 
(TAAP), яка спрямована на виявлення студентів (ветеранів) з академічною 
успішністю нижче середньої. Після того, як студентів буде визначено, 
VASC Guide зв’язується з ними і пропонує зустрітися, щоб створити 
індивідуальний план успіху. 

Навчаючись в університеті та користуючись послугами Центру 
академічного успіху для ветеранів, студент-ветеран може оформити 
фінансову допомогу від Управління з виплати пільг ветеранам (Veterans 
Benefits Administration). Місячна ставка не може перевищувати вартість 
репетиторства або 100 доларів США. Максимальна сума, що підлягає 
сплаті, становить 1200 доларів США на студента за програмою пільг (Taxes 
State University, 2024b). 

У Центрі академічного успіху для ветеранів університету штату Техас є 
базовий курс навчання (Learning Frameworks Courses), який навчає студентів 
як теоретичним основам стратегічного навчання. Навчальна програма 
також розроблена для розвитку здібностей студентів контролювати процес 
навчання, розвивати саморегуляцію, впевненість в собі та відслідковувати 
позитивні зміни поведінки під час навчання (Hodges et al., 2019).

Отже, вивчаючи досвід роботи з студентами-ветеранами у США 
варто зазначити, що система освіти спрямовує зусилля на їх адаптацію 
та академічну успішність. Центри академічного успіху для ветеранів 
як інституційна одиниця закладу вищої освіти моніторить навчальні 
досягнення ветеранів, надає підтримку у науковій роботі та в покращенні 
результатів навчання. Центр тісно співпрацює з Департаментом у справах 
ветеранів задля допомоги та підтримки в отриманні вищої освіти. Вивчення 
та імплементація досвіду США у роботі з студентами-ветеранами в Україні 
допомогла б їх адаптувати до академічної спільноти та ефективно 
організувати навчальний процес до відповідних потреб.

Ключові слова: академічна підтримка, вища освіта, США, Центри 
академічного успіху.
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ 
СТУДЕНТІВ ФІЛОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

Анжеліка Чернюк
Інститут педагогіки НАПН України 
м. Київ, Україна

Ф ілологічна освіта в епоху цифровізації стикається з необхідністю 
адаптуватися до вимог сучасності. Один із найбільш важливих 

та перспективних напрямків в цьому контексті — використання штучного 
інтелекту (ШІ). Метою дослідження є зʼясування впливу ШІ на фахову під-
готовку студентів філологічних спеціальностей та як ці технології можуть 
покращити навчальний процес.

ШІ відкриває нові можливості для майбутніх філологів та викладачів, 
надаючи доступ до персоналізованого та адаптивного навчання, 
інтерактивних методів, інтервального навчання тощо. У сучасних 
підручниках все частіше зустрічаються цифрові додатки, що доповнюються 
різноманітним контентом, включаючи ілюстрації, 3D-моделі, відеоматеріали, 
аудіоматеріали, презентації, дидактичні ігри та тестування. Основні сервіси, 
які використовуються в навчанні, включають Animoto, Wordart, Prezi, 
Ed.ted, PowToon, MindMeister, Rebus1, Kahoot, Padlet, Easel.ly, ThingLink, 
Liveworksheets, LearningApps, Storyjumper, RoundMe, Miro. Одним із новітніх 
тенденцій у цифровізації освіти є використання застосунків на базі штучного 
інтелекту (ШІ), які дозволяють індивідуалізувати та диференціювати 
освітній процес, гейміфікувати навчання, автоматизувати перевірку 
завдань та поліпшувати комунікацію між викладачами та студентами. 
ШІ дозволяють організовувати пошук інформації в мережі Інтернет, 
створювати та обробляти тексти, розробляти завдання та індивідуальні 
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